

СРЕДА
16 декабря 1942 г.
№ 118 (1660)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Рыбаки Нарыма шахтерам и металлургам Кузбасса

Дорогие товарищи шахтеры и металлурги Кузбасса! В грозные дни войны мы, рыбаки Нарыма, к Вам обращаем свое слово.

Далеко, за тысячи километров от полей сражения лежит наш суровый край — Нарым. Но все думы наши там, где решается судьба родины. Родина — мать наша, в суровую годину отечественной войны, спаяла миллионы сердец своих сынов и дочерей в лютой ненависти к кровожадным фашистским собакам.

Товарищи! Одна у нас с Вами забота, как можно лучше помочь нашей героической Красной Армии, поддержать ее трудом своих рук, силы новые ей влить нашей любовью и лаской, грозное оружие дать ей в руки, обуть, одеть, сытно накормить, чтобы скорее разгромить и изгнать с нашей земли немецко-фашистских захватчиков.

Товарищи! Одна у нас с Вами судьба, одни стремления, одно жгучее желание — уничтожить проклятого Гитлера, его фашистское государство, его армию, его «новый» порядок в Европе. За землю родную, за честь народную, поруганную фашистами, за кровь и страдания наших братьев жестоко отомстить кровожадному фашистскому зверю.

..«Я—мать. Сыновья мои боятся с проклятыми фашистами. Уничтожить вражеское зверье — вот мое материальное желание. Я в сердце его ношу день и ночь. Оно мне помогает крепче держать невод в руках. Оно мне силы подбывает. Такой силы, которой я и в молодости не имела. Сила — это ненависть к врагу», — так от имени матери говорят матерей двух фронтовиков, пятидесятилетняя стахановка — рыбачка Харитинья Петровна Трифонова, которая еще в сентябре выполнила свое годовое задание, дала родине и фронту более 300 пудов рыбы.

Я — старик. Четырех сыновей вырастил. Трое — Агей, Александр, Павел — на фронте немчуру бьют. И мне, старику, от сыновей отставать не хочется. Хотя силы и поубавились, голова белая стала, но не отстану я от своих молодцов. Нет, не отстану! Сил, здоровья не пожалею. А когда вернутся домой сыновья, спросят меня, — «Чем я помог Красной Армии?» — я отвечу — рыбу ловил, рыбой немчуру бил!.. Так от имени отцов говорит знатный рыбак бакенщик Степан Лукич Кульменев, давший стране и фронтуынче более 150 пудов красной рыбы стерляди.

... «Я, жена фронтовика. В дни войны — стала рыбачкой, ловлю рыбу для страны и фронта, для своего дорогого мужа, который защищает родину. Не легко мне иногда бывает без привычки, но я креплюсь, стараюсь. Знаю, что своим трудом приближаю час победы над врагом, час нашей радостной встречи с любимым. И эта уверенность прибавляет мне силы».. Так говорит от име-

Действующая Армия



На снимке: Константин Пчелка и Александр Котов (справа).

Они самые молодые казаки — разведчики Н-ской казачьей части. Это отважные бойцы. На их груди боевые ордена, полученные за доблесть и отвагу, проявленные в тяжелых боях.

Фотохроника ТАСС.

ни жен фронтовиков рыбачка Мария Анисовна.

Ненависть к врагу, беспредельная любовь к родине, непреложная уверенность в победе множат наши силы, рождает в нашей среде героев труда.

В дни Великой отечественной войны рыбаки Нарыма дали стране и фронту рыбы в 3 раза больше, чем давали до войны. В ответ на историческое решение Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) о развитии рыбных промыслов, мы на пустынных берегах Оби заново создаем новые центры рыбной промышленности, вооружаем ловцов современными орудиями лова.

Трудности нас не смущают. По призыву партии в рыбную промышленность пришли лучшие люди нашего округа. Колхозы поставили на лов рыбы лучшие кадры. Своими средствами, собственными силами мы построили крупный гребной флот, изготовили десятки тысяч всевозможных орудий лова. На помощь рыбакам в дни фронтовых вахт выходят коллективы служащих городских и районных центров.

Большую помощь в мобилизации наших сил на выполнение плана рыбодобычи сыграло Ваше письмо, товарищи металлурги. Справедливо упрекали Вы нас, что мы ловим рыбу не по-фронтовому. Ваше письмо мы приняли, как голос всей страны, как требования фронта и в ответ мы в сентябре месяце развернули новую волну социалистического соревнования и это принесло нам немалую победу. Десятки колхозов и рыболовецких бригад XXV-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции встретили полным завершением своих годовых планов.

Многие колхозы и рыбаки самоотверженным трудом на рыбном лове завоевали премии во Всесоюзном социалистическом соревновании. Колхозы: «Табек», «VII съезд Советов» и им. Горького — получили первую, вторую и третью Всесоюзные премии, за перевыполнение плана сдачи рыбы государству колхозу «Искра Ильича» вручено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Знатные рыбаки Гавриил Андреевич Трифонов, Виктор Феофанович Фатеев, Осип Николаевич Трифонов, Андрей Сухушин, Владимир Юшкеев стали инициаторами движения тысячников в рыбной промышленности.

Доклад товарища Сталина, его высокая оценка, данная работникам тыла, воодушевила всех рыбаков Нарыма, и по инициативе рыбаков Каргасокского района с 15 ноября трудающиеся округа встали на фронтовую двухдекадную вахту имени героических защитников Сталинграда.

Товарищи! Мы знаем, что Кузбасс сейчас в связи с временной потерей Донбасса стал основной угольной базой в нашей стране. Стране и фронту нужен уголь. «Уголь, — говорил Владимир Ильич Ленин, — это хлеб для промышленности, без угля не выплавишь сталь, не сделаешь пушек, самолетов, снарядов».

Мы знаем, как велико значение Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина, этой гигантской кузницы вооружения.

Внимание всей страны привлечено к Вашей работе, товарищи шахтеры и металлурги. От Вашей работы, от Вас, дающих стране уголь и металл, зависит победа на фронте. Поэтому мы считаем своим святым долгом оказать Вам помощь и посыпаем Вам в виде социалистического подарка рыбный обоз в 2 100 подвод — 38 000 пудов рыбы. Наш обоз носит имя героических защитников Сталинграда, ибо мы знаем, что, помогая Вам, шахтерам и металлургам Кузбасса, мы помогаем

рабочим всей военной промышленности, оказываем помощь славным защитникам Сталинграда, перешедшим в эти дни от обороны к наступлению, наносящим врагу удары за ударом.

Посыпая этот подарок, мы даем Вам крепкое рыбакское слово ловить рыбу во много раз лучше, чем ловим ее сейчас.

В наступающем году перед нами стоит огромная задача — дать стране и фронту два с половиной миллиона пудов рыбы, в три раза больше нынешнего года.

У нас на рыбных промыслах еще не все рыбаки выполняют свои задания, но мы даем Вам крепкое обещание добиться того, чтобы каждый ловец выполнял и перевыполнял свою программу рыбодобычи, воспитать сотни рыбаков-тысячников и план 1943 года в 2 с половиной миллионов пудов, безусловно, выполнить.

Мы поручаем нашей делегации подробно отчитаться перед Вами в нашей работе.

Товарищи шахтеры, мы требуем от Вас полностью выполнить поставленные перед Вами задачи Государственным Комитетом Обороны и Центральным Комитетом ВКП(б), требуем фронтовой работы, полностью вернуть долг стране.

Больше выдавайте на гора угля, товарищи шахтеры! Больше давайте металла, товарищи металлурги! Мы поручаем нашей делегации положить начало тесной дружбы и организовать социалистическое соревнование между рыбаками Нарыма, шахтерами и металлургами Кузбасса за перевыполнение производственных программ.

Пусть послужит эта дружба источником нового трудового подъема, пусть в итоге этой дружбы страна и фронт получат от нас сверх плана тысячи центнеров рыбы, десятки тысяч тонн угля, тысячи тонн смертоносного металла.

Широка и многоводна наша кормилица Оби. Велики ее рыбные богатства. Они такие же велики, как и запасы каменного угля Кузбасса. Так быстрее поставим эти богатства на службу родной отчизне, на помощь героической Красной Армии, дадим ей все необходимое для разгрома кровавых гитлеровских захватчиков.

Родина, партия Ленина — Сталина, наш отец и вождь Иосиф Виссарионович Сталин требуют от нас фронтовой работы. Так выполним же, товарищи, с честью свой святой долг!

Да здравствует наша славная родина!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наш великий, любимый вождь и полководец товарищ Сталин!

Действующая Армия

На снимке: Бойцы Н-ской части Ф. Е. Букин и Ф. Я. Якубовский в прифронтовом селе Сталинградской области ремонтируют крышу хаты семьи красноармейца О. И. Степанова.

Фотохроника ТАСС.



В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск и потери немцев

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, четырех зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автоматов — свыше 2.000, снарядов — 4 миллиона 196 тысяч, патронов — свыше 20 миллионов, автомашин — 7.306, мотоциклов — 1.385, радиостанций — 62, кабеля телефонного 522 км. и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1053, винтовок — около 7.000, снарядов — до 300.000, патронов 7126.000, автомашин — 920, радиостанций — 68, складов разных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров. Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 13 декабря

В течение 13 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю с 6 по 12 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 407 немецких самолетов, в том числе 225 земных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 156 самолетов.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части вели огневой бой и разведку противника. Штурмовыми группами немцы выбили из 11 дзотов и нескольких зданий. Противник потерял убитыми 180 солдат и офицеров. Захвачено орудие, 5 пулеметов, 17 автомобилей и боеприпасы. На

южной окраине города наши части продвинулись вперед и ведут бой в окопах первой и второй линии обороны противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда наша часть захвата ряд важных высот Разрушено и захвачено 50 вражеских дзотов, уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 9 автомашин, 14 танковых пулеметов, много автоматов и винтовок. На другом участке усиленная группа наших разведчиков произвела вылазку в расположение противника, захватила 12 пулеметов и 49 пленных.

◆ Юго-западнее Сталинграда гитлеровцы силами пехоты и танков перешли в наступление на позиции, которые обороняют Несколько батарей. Встреченные артиллерией огнем они отступили, оставив на поле боя много трупов. Вскоре противник предпринял еще одну за другую атаку. Одной группе немецких танков удалось вклиниваться в нашу оборону. Советские артиллеристы и бронебойщики подбили 15 и сожгли 7 танков врага. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

◆ На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и частью сил вели наступательные бои. Западнее Ржева немцы, силою до полка пехоты, при поддержке большой группы танков, трижды контратаковали позиции части, где командиром тов. Зубатов. Все контратаки противника были отбиты нашими бойцами.

ОРГАНИЗАЦИЯ И СРЕДСТВА ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЫ

(В помощь изучающим ПВХО)

II.

Местная ПВХО населенного пункта организуется Советом депутатов трудящихся при самом активном участии Осоавиахима и общества Красного креста. МПВО населенного пункта руководят председатель исполнкома и его штаб с входящими в его состав службами — управления, химической, пожарной, медико-санитарной, аварийно-восстановительной, охраны общественного порядка, светомаскировки, укрытий, связи и других. Штаб МПВО города организует в домах, учреждениях, на предприятиях формирования МПВО группы самозащиты и юнтарно-объектовые команды, осуществляющие защиту населения и устрашение всех последствий воздушного нападения.

Вся система МПВО организуется и подготавливается в условиях, когда данному населенному пункту еще не угрожает воздушная опасность. При возникновении реальной угрозы воздушного нападения, для заголовочного приведения всех средств и сил МПВО в боевое состояние, в населенном пункте водится угрожающее положение, объявляемое местными органами советской власти в специальных приказах, обявление и по радио. Население предупреждается о том, что авиа-

ция противника может появиться во всякое время, что угроза воздушного нападения стала безусловно реальной. Введение угрожаемого положения предусматривает: 1) введение круглогодичного дежурства во всех домах, учреждениях и предприятиях для усиления охраны общественного порядка, наблюдение за полнотой светомаскировки и для своевременного предупреждения о налете воздушного противника, 2) круглогодичную работу всех громоговорителей и радиотрансляционных установок, вошение населения противогазов при себе и порядок подачи сигналов "воздушная и химическая тревога", и "отбой воздушной тревоги".

О возникновении непосредственной опасности воздушного нападения население оповещается сигналами воздушной тревоги — прерывистыми заводскими и транспортными гудками. По радиотрансляционной сети и телефону сигналы воздушной тревоги передаются словами "воздушная тревога", произносимыми несколько раз. Сигналом "ВТ" все население и формирования МПВО предупреждаются о необходимости принять меры защиты от непосредственной воздушной опасности и приведении в полную боевую готовность всех средств и

сил ПВО. По сигналу "ВТ" на всей территории населенного пункта выставляются наблюдательные посты команд ПВО и групп самозащиты, находящиеся за действиями воздушного противника, за разрывами авиабомб, за возникновением пожаров, за направлением скорости ветра, за полнотой светомаскировки и т. д. После того, как непосредственная опасность воздушного нападения миновала, командование ПВО города подает сигнал "отбой воздушной тревоги".

МПВО может быть успешным только в том случае, если население соответствующим образом организовано, обучено правилам поведения в условиях ПВО и практически умеет выполнять эти правила.

Бомбардировки населенных пунктов свидетельствуют, что с первых же дней войны гитлеровские полчища применяют авиацию не только против наших вооруженных сил, но и против населения в тылу, против наших городов и сел, заводов, шахт и колхозов.

Именно поэтому всеобщая и постоянная готовность к противовоздушной обороне — обязанность патриотический долг всего населения нашей родины.

Д. Зверин,

нач. штаба МПВО города.

Ответ горнякам шахты имени Сталина

Из дня в день приходят шахту работники горфабрик новые и новые сообщения о горячей поддержке горняками треста "Кагановичуголь" призыва горняков прокопьевской шахты имени Сталина.

Высокими производственными показателями отвечают на призыв прокопьевцев горняки шахты "Суртаиха". Забойщики тт. Снегирев и Двухильный нарубили 12 декабря по 20 тонн, партдиректор ЦК ВКП(б) т. Письменный — 18 тонн, горный мастер т. Ращук и забойщик т. Григоренко — по 25 тонн каждый, забойщик т. Димченко — 22 тонны, забойщик т. Шуха — 17 тонн. Хорошо работали также забойщики тт. Перепелица, Борщ, Сергиенко, Белов, Чернов, копогони тт. Шapiro и Захарченко и мотористка вентиляции т. Шляпина. Каждый из них нарубил от 5 до 13 тонн.

Л. Подгорная.

Наши обязательства

День Сталинской Конституции 15 процентов, окончания совпал в этом году с наступательными боями Красной Армии на Сталинградском и Центральном фронтах. Отмечая эти события, коллектив завода, где директором т. Фролов, решил перевыполнить декабрьский план.

4 декабря на митинге, посвященном Дню Конституции — таково единодушное мнение заводского коллектива, рабочие обязались мнение заводского коллектива повысить производительность труда не менее чем секретарь партбюро.

На авиаэскадрилью "Шахтер Кузбасса"

Парторганизация треста "Кагановичуголь" провела общее собрание рабочих и служащих треста, гаража и страйконтакторы, где обсуждался вопрос об отчислении представителя постройки авиаэскадрильи "Шахтер Кузбасса". В ответ на призыв горняков шахты имени Сталина единогласно было решено отчислить для этой цели однодневный заработок.

Всего на постройку авиаэскадрильи собрано 9.203 рубля.

Дадим Красной Армии новые самолеты

В честь успешного наступления наших войск на Сталинградском и Центральном фронтах и в ответ на призыв горняков шахты имени Сталина личный состав военизированной охраны треста "Кагановичуголь" постановил отчислить однодневный заработок на постройку авиаэскадрильи "Шахтер Кузбасса".

Бойцы охраны обратились ко всем предприятиям и учреждениям нашего города последовать их примеру.

Н. Дрикер.

Нудельман, Таранов.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

ВНИМАНИЮ

ФАБЗАВКОМОВ, КОМСОДОВ, СБОРЩИКОВ ВЗНОСОВ!

С целью обеспечения для застрахованных трудящихся по коллективному страхованию жизни БЕСПРЕРЫВНОГО ОБЛАСТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ГОССТРАХА РЕКОМЕНДУЕТ ФЗМК, КОМСОДАМ и СБОРЩИКАМ ВЗНОСОВ СВОЕВРЕМЕННО получить в инспекции Госстраха ПЛАТЕЖНЫЕ СПИСКИ и СТРАХОВЫЕ МАРКИ для СБОРА ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ и ОЧЕРЕДНЫХ ВЗНОСОВ ДО НАСТУПЛЕНИЯ СРОКОВ УПЛАТЫ

Собранные страховые взносы должны быть сданы НЕМЕДЛЕННО в Госбанк или сберкассы для зачисления на счет инспекции Госстраха.

Одновременно в инспекцию должны быть сданы списки застрахованных лиц.

В случаях несвоевременного внесения страховых взносов ПРЕКРАЩАЕТСЯ СТРАХОВАНИЕ КОЛЛЕКТИВА и застрахованные теряют СТРАХОВОЙ СТАЖ.

Областное Управление Госстраха.

Транспортному отделу треста "Кагановичуголь" ТРЕБУЮТСЯ составители, специалисты и стрелочки. Об условиях спрашиваться в транспортном отделе.